
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

ATA Nº 014/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia dezoito de maio de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com  a  presença  da  presidente  APARECIDA  DE  FATIMA  NEVES  PEREIRA, 
vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso de Moreira, Valdemir Nolli da bancada 
Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de Oliveira, 
Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB e Dario Jose 
Segatto da bancada do PL. A presente sessão teve início às dezenove horas e quatro minuto, 
quando a presidente da Câmara Municipal de Vereadores Aparecida de Fatima Neves Pereira, 
declarou aberta a Sessão Ordinária, após fez sua saudação a todos os colegas vereadores, 
visitantes e  aos que estão assistindo via  Facebook,  a  presidente Aparecida solicita  que o 
secretário Mauro que leia um texto da Bíblia. Coloco a Ata de N°013 do dia onze de maio de dois 
mil e vinte e seis em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for contrário que 
se manifeste. Declara a mesma aprovada por unanimidade. Assina e passa para que a secretário 
assine.  A  presidente  pede  que  a  secretário  leia  o  EXPEDIENTE  DO  LEGISLATIVO: 
PROPOSIÇÃO. De autoria do vereador Mauro Heitor da Silveira. Para solicitar ao executivo 
municipal, Pedido de Providência, a Secretaria de Obras e viação. Para solicitar que sejam 
tomadas as devidas medidas quanto, a recuperação da Rua Rodolfo Borges. PROPOSIÇÃO. De 
autoria do vereador Mauro Heitor da Silveira. Para solicitar ao executivo municipal, Pedido de 
Providência, a Secretaria de Obras e viação. Para solicitar que sejam tomadas as devidas 
medidas quanto, a recuperação da Rua Cândido Carneiro Junior. PROPOSIÇÃO. De autoria do 
vereador Mauro Heitor da Silveira. Para solicitar ao executivo municipal, Pedido de Providência, a 
Secretaria de Obras e viação. Para solicitar que sejam tomadas as devidas medidas quanto a 
canalização de esgoto (saneamento básico) na Rua Rodolfo Borges, a partir da residência da 
senhora  Lucia  Rovadosky. A  presidente  pede  que  a  secretário  leia  o  EXPEDIENTE  DO 
EXECUTIVO: PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°043, DE 18 DE MAIO DE 2026. 
Altera a Lei Municipal Lei n° 1.867/25 – Lei Orçamentária Anual para 2026. Agradece a secretário 
Mauro e convida para fazer o uso da tribuna pelo prazo de 10 minutos Reni Airton dos Santos, 
para falar de assuntos relacionados aos salários dos servidores municipais, reforma salarial e 
concurso público.  Reni Airton dos Santos fez suas saudações, fala sobre o salário onde o 
salário base e de mil e oitocentos onde e muito pouco, ele pede o prefeito para que aumente o 
salário onde seja um salário digno, fala que trabalha de motorista da saúde a cinco anos onde 
desempenha seu trabalho com responsabilidade e dedicação, pede olhem para os funcionários e 
que façam o concurso público.  A presidente Aparecida agradece ao senhor Reni e passa a 
palavra ao relator Alexandre Cardoso de Moreira, para que diga se os projetos de leis estão em 
condições  de  irem  a  plenário  para  serem  discutidos  e  votados.  A  COMISSÃO  DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE O 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N° 043/2026 ESTÁ EM CONDIÇÕES DE IR À 
PLENÁRIO PARA SER DISCUTIDO E VOTADO. A presidente Aparecida coloca o PROJETO DE 
LEI DO PODER EXECUTIVO N°043, DE 18 DE MAIO DE 2026.  Altera a lei  municipal  lei 
n°1.867/25 – lei orçamentária anual para 2026. Em discussão: coloca o mesmo em votação quem 
for favorável permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo 
aprovado por  unanimidade. Não havendo mais  assunto a  tratar,  passamos as explicações 
pessoais, pelo tempo de até cinco minutos e o primeiro a fazer uso da tribuna é o Vereador 
Mauro Heitor da Silveira  fez suas saudações, relatou a reunião realizada, na qual esteve 
presente juntamente com os demais vereadores. Informou que foram discutidas as condições 
dos servidores inativos, que não recebem nenhuma ajuda para pagamento do IPE Saúde, e 
como o salário muito baixo faz com que não consigam manter o IPE depois de aposentados, 
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ressaltou que, embora tenham conseguido acesso ao plano de saúde, não há condições de 
utilizá-lo adequadamente devido à defasagem salarial, afirmou que a reunião foi proveitosa e que 
será estudada uma forma de solucionar  a questão. Comentou ainda sobre as proposições 
apresentadas na presente sessão, referentes à precariedade das estradas, salientando que 
investimentos em saneamento básico trarão melhorias significativas ao município, mencionou o 
projeto de lei referente aos professores, votado na semana passada, que gerou grande polemica, 
prestando  esclarecimentos  e  colocando-se  à  disposição  para  tirarem  quaisquer  dúvidas, 
agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Dario José Segatto fez 
suas saudações, solicitou ao secretário de obras que providencie a recuperação das estradas da 
comunidade onde reside, pois os serviços realizados ficaram mal executados, comentou ainda 
sobre  a  visita  dos  deputados  Morais,  que  fizeram  a  entrega  de  emendas  parlamentares 
destinadas à melhoria da cidade, agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna 
Vereador  Dauri Antonio Marques de Oliveira  fez suas saudações, fala sobre o salário dos 
funcionário onde e muito defasados que o município perdeu muitos funcionários qualificados, 
ressaltou a necessidade de valorização da categoria. comentou sobre o projeto dos professores 
onde teve muita polemica criticando os vereadores, esclarecendo que não houve favorecimento 
a diretor ou professor por conversas paralelas, mas sim o reconhecimento da necessidade de 
valorização desses profissionais, afirmou que, independentemente de quaisquer outros cargos 
que venham a ser contemplados em projetos futuros, ele e favorável quando houver melhoria 
para a categoria, agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador 
Alexandre Cardoso de Moreira  fez suas saudações e parabenizou os vereadores Mauro, 
Aparecida, Daniela, Dauri e Dario pela presença na reunião com o prefeito para tratar da situação 
dos servidores inativos, destacando a luta em defesa de uma classe que se encontra esquecida. 
Ressaltou que, caso não sejam cortados os benefícios e as mordomias desnecessárias, não 
haverá melhorias para o município, defendendo a necessidade de uma reforma administrativa 
visando ao benefício de todos agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna 
Vereador Valdemir Nolli  fez suas saudações e abordou a defasagem salarial dos servidores 
públicos, parabenizando o senhor Reni por ter utilizado a tribuna para tratar do tema. Destacou 
que  existem  empresas  contratadas  para  executar  os  mesmos  serviços  já  realizados  por 
servidores do quadro, situação que considera desnecessária, e afirmou que o correto seria 
promover a valorização dos funcionários efetivos agradece encerra. Próximo vereador a fazer o 
uso da tribuna Vereador Romeu Lopes de Oliveira fez suas saudações e parabenizou o senhor 
Reni pelo pronunciamento realizado na tribuna. Destacou que sempre buscará fazer o melhor 
pelos servidores públicos, sendo justa a valorização da categoria por meio do recebimento de um 
salário  digno  agradece  e  encerra.  Próximo  vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  Vereadora 
Aparecida de Fatima Neves Pereira fez suas saudações e convidou a todos para o evento que 
ocorrerá na quarta-feira, referente à mobilização do setor fumageiro, abordando a desvalorização 
da produção. Informou, ainda, que na próxima segunda-feira haverá a organização de uma 
lotação para manifestação dos produtores rurais sobre a desvalorização do fumo, que será 
realizada em Santa Cruz do Sul. Comentou sobre a reunião referente aos servidores inativos, 
destacando a defasagem salarial da categoria e afirmando que os vereadores estão ali para 
cobrar melhorias. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Daniela Marlise Rodrigues da 
Silva de Oliveira, fez suas saudações e informou sobre o processo seletivo em aberto para o 
cargo de diretor, convidando os interessados a realizarem sua inscrição. Comentou acerca da 
reunião em que foi reivindicada a manutenção do auxílio ao IPE e ao plano de saúde dos 
servidores aposentados, destacando que, para que haja melhorias, é necessário que a classe se 
una. Parabenizou o senhor Reni por ter utilizado a tribuna e afirmou que os vereadores estão à 
disposição para ajudar e apoiar a categoria agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso 
da tribuna Vilson Carlesso fez suas saudações e parabenizou o senhor Reni pela coragem em 
utilizar a tribuna. Comentou que, no que for preciso, estará à disposição para ajudar, destacando 
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a grande desvalorização salarial dos servidores públicos. Relatou que, quando exerceu o cargo 
de secretário, sempre buscou o melhor para os funcionários, visando garantir que recebessem 
remuneração digna, e afirmou que, dentro de seu alcance, continuará ajudando a categoria. 
Afirmou que o prefeito deve olhar com bons olhos para a situação e efetivar as melhorias 
necessárias,  ressaltando a importância da união de todos agradece encerra.  A  presidente 
Aparecida agrade a presença de todos e declara encerrada a presente sessão às vinte horas e 
nove minutos. Sala das sessões, 18 de maio de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de 
aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está 
constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Bianca Araújo da Costa, 
Assessora Legislativa.
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